

李强出席第26次中国—东盟领导人会议

据新华社电 当地时间9月6日上午,国务院总理李强在印度尼西亚雅加达出席第26次中国—东盟(10+1)领导人会议。东盟轮值主席国印尼总统佐科、老挝总理宋赛、文莱苏丹哈桑纳尔、柬埔寨首相洪玛奈、马来西亚总理安瓦尔、菲律宾总统马科斯、新加坡总理李显龙、越南总理范明政、泰国外交部次长萨兰、东盟观察员东帝汶总理夏纳纳与会。东盟秘书长高金洪出席。

李强表示,2013年习近平主席在印尼提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。10年来,中国与东盟坚持真诚相待、守望相助、互利互惠、协调包容,携

手前行、相互成就,在世界百年变局中成功走出一条长期睦邻友好、共同发展繁荣的正确道路。

李强就构建更为紧密的中国—东盟命运共同体提出四点建议:一是携手打造经济增长中心,加强互联互通,深化产业链供应链合作。二是携手推进新兴产业合作,加强新能源汽车、光伏、人工智能等领域合作。三是携手维护地区和平安宁,积极推进“南海行为准则”案文磋商,开展打击电信网络诈骗等合作。四是携手扩大人文交流,进一步加强文化、旅游、培训、青年等领域合作。

李强强调,中国与东盟是拆不散、离

不开的好邻居、好兄弟、好伙伴。中国愿与东盟国家坚守团结自强初心,秉持合作共赢精神,建设好我们和平、安宁、繁荣、美丽、友好的共同家园。

与会东盟国家领导人热烈欢迎李强总理与会,高度评价东盟和中国合作取得的成果,表示东盟中国全面战略伙伴关系为地区人民带来巨大福祉,促进了地区和平发展稳定。东盟国家愿同中方进一步增进互信,加强同“一带一路”倡议对接,深化农业、贸易、投资、数字经济、科技、教育、文化等领域合作,携手应对气候变化等全球性挑战。东盟国家欢迎在制定“南海行为准则”方面取得进

展,期待尽早完成东盟中国自贸区升级谈判,共同办好第20届中国—东盟博览会,愿同中方一道把握机遇,应对挑战,打造东盟—中国命运共同体。

会议就“一带一路”倡议同东盟印太展望互利合作发表联合声明,通过《中国—东盟关于深化农业合作的联合声明》《中国—东盟农业绿色发展行动计划(2023—2027)》《中国—东盟关于加强电子商务合作的倡议》《共同推进实施中国—东盟科技创新提升计划的联合倡议》等成果文件,欢迎签署《中国—东盟技术合作协议》,宣布2024年为“中国东盟人文交流年”。

吴政隆等出席会议。

李强出席第26次东盟与中日韩领导人会议

据新华社电 当地时间9月6日下午,国务院总理李强在印度尼西亚雅加达出席第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。

李强表示,过去20多年,10+3合作机制经历多次危机考验,在推动地区发展繁荣中发挥着重要作用。越是遇到困难的时候,越是需要抱团取暖、团结协作。对于10+3国家乃至整个亚洲国家来说,我们有共同的家园、共同的利益、共同的机遇。要立足亚洲和平发展的整体利益,求同存异、求同化异,不断夯实10+3机制的合作根基,共同应对各类风险挑战,携手促进地区发展繁荣稳定,

努力推动构建亚洲命运共同体。

李强指出,当前世界进入新的动荡变革期,全球发展事业面临巨大挑战。我们要始终把发展摆在地区合作的优先位置,排除各种干扰,深挖合作潜力,努力走出一条更加稳健、更有活力、更为普惠的发展路子。中方愿与各方以落实新一轮《10+3合作工作计划》为契机,围绕共同打造经济增长中心,重点做好三件事情:

一是持续推进区域经济一体化。要持续释放《区域全面经济伙伴关系协定》红利,更大力度促进要素自由流动,推动贸易投资扩容升级。希望各方支持香港

作为首批新成员加入协定。

二是持续深化地区产业分工协作。要秉持开放合作、互利共赢精神,继续发挥地缘相近、经济互补等优势,推动地区产业链供应链在稳定畅通中优化升级。

三是持续加强科技创新引领带动。中方愿与各方深化数字经济、清洁能源、新能源汽车等领域创新合作,共促新兴产业发展,共同培育更多新的经济增长点。

李强就日本福岛核污染水排海问题阐明中方立场,表示核污染水处置关乎全球海洋生态环境和民众健康,日方应该忠实履行自己的国际义务,同邻国等

利益攸关方充分协商,以负责任方式处置核污染水。

与会领导人表示,10+3合作为维护地区稳定、促进地区发展作出重要贡献。各方应协调行动,坚持多边主义,以落实新一轮《10+3合作工作计划》为契机,深化经贸、投资、数字经济、绿色低碳发展等领域合作,携手应对气候变化、能源和粮食安全等全球性挑战,为地区稳定与繁荣注入新动力,将东亚打造成和平与增长中心。

会议通过《10+3领导人关于发展电动汽车生态系统的联合声明》。

吴政隆等出席会议。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 传达学习国务院《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》精神 研究推进主题教育等事项

黄坤明主持会议

新快报讯 9月6日下午,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议以及在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,传达学习国务院关于印发《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》的通知精神。会议还同时召开省委主题教育领导小组会议,传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议及有关文件精神,听取我省第一批主题教育总结汇报,研究第二批主题教育有关安排。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对新疆工作高度重视,这次在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调要牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆,对我们做好广东工作和援疆工作具有重要指导意义。要把总书记这次重要讲话精神,同总书记对新疆、对广东系列重要讲话、重要指示精神结合起来,系统学习、深刻领悟、全面贯彻,扎实办好广东的事,坚决完成对口援疆重大政治任务,更好服务党和国家工作大局。要紧紧围绕高质量发展首要任务,扎实推进中国式现代化的广东实践,坚持实体经济为本、制造业当家,深入实施“百千万工程”,扎实做好新时代民族工作,以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族广泛交往交流交融,统筹抓好稳定和促进发展,扎实推进法治广东平安广东建设,切实维护政治安全和社会稳定。要进一步深化与新

中央决策部署,结合落实省委“1310”具体部署,分领域分专题开展学习培训,创新办学模式和教学方式方法,突出严实要求,推动干部教育培训供给与需求精准匹配,更好满足组织需求、岗位需求、干部需求。全省各级党委(党组)要加强对干部教育培训工作的领导,把干部教育培训纳入党的建设整体部署,省委组织部要结合实际制定我省新一轮干部教育培训规划,推动党中央关于干部教育培训工作的重大决策部署落地落实。

会议指出,习近平总书记对新疆工作高度重视,这次在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调要牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆,对我们做好广东工作和援疆工作具有重要指导意义。要把总书记这次重要讲话精神,同总书记对新疆、对广东系列重要讲话、重要指示精神结合起来,系统学习、深刻领悟、全面贯彻,扎实办好广东的事,坚决完成对口援疆重大政治任务,更好服务党和国家工作大局。要紧紧围绕高质量发展首要任务,扎实推进中国式现代化的广东实践,坚持实体经济为本、制造业当家,深入实施“百千万工程”,扎实做好新时代民族工作,以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族广泛交往交流交融,统筹抓好稳定和促进发展,扎实推进法治广东平安广东建设,切实维护政治安全和社会稳定。要进一步深化与新

疆的交流合作,扭住社会稳定和长治久安总目标,深入实施民生、教育、产业、科技、智力援疆和文化润疆,强化两省区战略合作对接、交通互联、资源共享、经贸交流、市场一体化,持续便利两地人员往来,推动粤港澳大湾区与新疆更好地联动起来,进一步畅通经济循环、增加经济纵深,共同服务和融入新发展格局。

会议指出,推进河套深港科技创新合作区建设是习近平总书记、党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署,对于丰富“一国两制”实践内涵、支持香港融入国家发展大局,对于做实大湾区“一点两地”的全新定位具有重大现实意义和深远历史意义。国务院《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》是新形势下推进河套合作区建设的纲领性文件。我们要始终心怀“国之大者”,认真学习贯彻总书记关于河套地区开发开放的重要讲话和重要指示精神,按照规划部署要求,牢牢把握“先导区”“试验区”“集聚区”三大定位,协同香港聚力推进合作区科技创新和制度创新,坚定不移沿着总书记指引的方向推进建设,一步步把美好蓝图变成现实。要扎实做好规划学习宣传宣介,引导广大党员干部深刻领会总书记、党中央战略意图,准确把握规划各项要求,对规划中明确的重点任务、重大政策、关键事项组织开展专题调研,进一步找准工作着力点和突破口,更好释放强大政策效应、社会效应、集聚效应。要抓紧完善我省推进合作区建

设领导协调机制,研究提出支持和服务合作区建设的具体举措。深圳市要落实主体责任,集中力量资源加快推进建设。要加强与香港的沟通对接,合力推动合作区规划建设各项工作有力有序展开。

会议充分肯定我省第一批主题教育取得的成果,强调要深入学习领会习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示精神,按照中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议要求,继续巩固拓展第一批主题教育成果,精心组织开展第二批主题教育,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。要做好统筹谋划,推动第二批主题教育扎实有序开展,坚持标准不降、力度不减,强化前后衔接、上下贯通,注重分级分类指导,注重解决实际问题,突出抓好县处级以上领导班子和领导干部这个重点,把开展主题教育同贯彻落实总书记、党中央决策部署,同推进落实省委“1310”具体部署,同推动本地区本部门本单位的实际工作结合起来,推动主题教育走深走实、见行见效。省委主题教育办要强化统筹协调,各级党委(党组)要把开展第二批主题教育作为重要政治任务,党委(党组)书记要切实履行第一责任人职责,行业系统主管部门要发挥好指导作用,省委巡回督导组要督导实导、以导带督,把第二批主题教育抓出高质量好效果。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆骁骅 岳宗)